
NOUVELLE ECOLE 

5, rue de la Scierie 

67115 PLOBSHEIM 

03 88 98 52 36 

 

Compte rendu du Conseil d’Ecole du 22 mars 2018 

19h – 21h 

 

Présents : 

Mme LAUFFENBURGER, adjointe au maire en charge des affaires scolaires de Plobsheim 

Mme STEVAUX, conseillère déléguée aux affaires scolaires d’Eschau 

Mme BRUNEAU, Mme COLLET, M. EHRET, M. DAUTHEVILLE, représentants des parents d’élèves 

Mme WUEST, Mme MAYER, Mme LANG, Mme RAUTMANN, M LUTZ, enseignants 

Mme SIMON, directrice 
 

Excusés : 

Mme HERR-FENDER, Mme PEREZ enseignantes 

M Bouvier, représentant de parents d’élèves 

 

Mme Stevaux, ayant une autre réunion en parallèle, l’ordre du jour est modifié. 

 

1) Approbation du compte rendu du Conseil d’Ecole du 07 novembre 2017 

 

Approuvé à l’unanimité 
 

2) Site Bilingue Plobsheim/Eschau 

 

L’ouverture d’une classe bilingue CP/CE1 à Eschau à la rentrée 2018/2019 a pour conséquence la fermeture d’une 

classe bilingue à l’école de la Scierie. 

Les enfants d’Eschau actuellement en CP bilingue à Plobsheim feront leur rentrée 2018/2019 en CE1 à Eschau. 

Les familles de Fegersheim seront réparties sur les 2 sites en fonction des effectifs de chaque commune. 
 

3) Remerciements 

 

Mme Simon remercie la municipalité pour les sapins de Noël, les maennele, les bonbons et la mise à disposition des 

tables pour Mardi Gras, l’association le Giessen pour la venue du Saint Nicolas et la distribution des surprises, la 

gendarmerie pour l’encadrement de la cavalcade de Carnaval, le club de Hand-Ball pour la mise à disposition d’un 

entraîneur professionnel et les parents/grands-parents pour leur soutien indéfectible à tous les projets et 

notamment pour les beignets fournis à l’occasion du Mardi Gras. 
 

4) PPMS 

 

Un 2ème  exercice incendie a été organisé le mardi 13 février à 8h45. Les enseignants étaient prévenus mais pas les 

enfants. Ils semblent rôdés à cet exercice et réagissent vite et correctement. 

Un 3ème exercice sera organisé au 3ème trimestre, ni les enseignants ni les enfants ne seront au courant. 

Il est également prévu d’organiser deux exercices supplémentaires : 

- Risques majeurs : lundi 16 avril : Confinement de tous les élèves dans le bâtiment des maîtres (seul 

bâtiment qui comprenne à la fois un point d’eau et des toilettes) 



- Attentat intrusion : mercredi 9 mai : Confinement en silence dans les salles de classe. 
 

5) Non-Pont de l’Ascension 

 

Mme Simon tient à rappeler, comme cela est déjà indiqué dans les cahiers de liaison, que cette année le vendredi de 

l’Ascension sera bien travaillé et non vaqué comme ces dernières années. (Il le sera à nouveau l’an prochain.) 
 

6) Rentrée 2018/2019 

  

- Retour à la semaine de quatre jours à partir de la rentrée 2018 : 

Les horaires seront les suivants : 

 
Matin Après-midi 

Début des cours Fin des cours Début des cours 

Lundi 8h10 11h40 13h40 

Mardi 8h10 11h40 13h40 

Jeudi 8h10 11h40 13h40 

Vendredi 8h10 11h40 13h40 

Accueil dans la cour 10 minutes avant : 8h et 13h30. 

 

 - Mesure carte scolaire : 

Comme annoncé précédemment, une classe bilingue a été transférée à Eschau. 

L’école fonctionnera donc à 4 classes à partir de la rentrée 2018 : 3 classes monolingues (sans doute un CP, un CP/CE1 

et un CE1) et 1 classe bilingue (un CP/CE1). 

Les formulaires d’inscription CP seront distribués début avril dans les écoles maternelles de Plobsheim et Eschau 

pour un retour avant les vacances de printemps. 

Merci aux parents ayant des projets de changement d’école à la rentrée 2018 de le signaler à Mme Simon. 

A ce jour, il y aurait une centaine d’élèves à répartir. 
 

7) Actions éducatives et projets déjà réalisés ou à venir 

 

Musée Würth : les 5 classes ont pu visiter l’exposition « De la tête aux pieds » et les enfants sont revenus enchantés. 
 

Noël : les classes de CP et de CP/CE1 ont été invitées par l’école maternelle du Centre pour voir un spectacle de 

magie « Le Père-Noël en voit de toutes les couleurs » pendant que les 3 autres classes allaient voir le film « Un conte 

peut en cacher un autre » au cinéma d’Erstein. Succès garanti pour les deux opérations. 

Opéra :  les 2 classes bilingues ont été voir le spectacle « Chaplin » le vendredi 12 janvier. 

  les CP et les CE1 ont vu le spectacle « Mouton » le jeudi 18 janvier. 
 

Ferme Bussierre : les deux classes bilingues, le CP et le CP/CE1 se sont inscrites dans un projet « observation de la 

nature au fil des saisons ». Les élèves se sont déplacés en janvier à la Robertsau pour la séance spéciale hiver et iront 

en mai à la chapelle Notre-Dame-Du-Chêne pour la séance « beaux jours ». 
 

Musée d’Art Moderne de Strasbourg : les classes de CP et CP/CE1 s’y sont rendues le 6 février 2018. 
 

Botanic : semaine du jardinage : les CE1 sont allés à Fegersheim avec les CE2 de Mme Jacquemet le jeudi 15 mars. Ils 

ont pu observer, manipuler et repartir avec leurs plantations. 
 

Mardi Gras : le 13 février, tous les élèves de l’école ont été invités à se déguiser et ont défilé dans les rues de 

Plobsheim encadrés par des parents volontaires et par des gendarmes de Fegersheim. Ils avaient donné rendez-vous 

aux élèves de l’école maternelle du Centre devant la salle des fêtes et ont entonné ensemble quelques chants avant 

de recevoir des bonbons de la main de Mme le Maire. Un buffet de beignets, apportés par les parents, les attendait à 

leur retour à l’école. 
 



Fête du 100ème jour : les 4 classes comprenant des élèves de CP ont patiemment amassé une collection de 100 objets 

qu’ils ont exposée le vendredi 16 février. Les maîtresses avaient concocté des défis que les enfants ont brillamment 

relevés. Merci aux parents qui ont rendu possible cette journée. 
 

Parcours du Cœur : l’école s’associe à la municipalité en organisant un parcours du cœur scolaire. L’après-midi du 

vendredi 13 avril sera banalisé et des ateliers sur l’alimentation, les activités physiques et éventuellement les gestes 

de premiers secours seront organisés pour les élèves. Un appel à volontaires sera lancé pour tenir un stand. 

Demande pour la mairie : offrir un fruit à chaque enfant. 
 

Projet toiles : la classe de CE1 participera à deux performances artistiques aboutissant à la création de deux toiles 

géantes (comme celle réalisée lors des 20 ans de la bibliothèque de Plobsheim et exposée dans l’entrée de la 

bibliothèque). La séance du 9 avril se déroulera à l’école et celle du 14 mai aura pour cadre le Rhinland et permettra 

également d’observer la nature (oiseaux, insectes et arbres) grâce au soutien de l’association Plobsheim Nature 

Environnement. 
 

Classe Verte : les CE1 se rendront, du 28 au 30 mai au Rimlishof pour un séjour basé sur le thème du cirque 

médiéval. 
 

Jardin des Sciences : les CP et CP/CE1 mono découvriront l’électricité et l’alternance jour/nuit  le jeudi 31/05. 
 

Correspondance :  Les CP/CE1 correspondent avec les CE2 d’Eschau. Ils iront les voir le vendredi 25 mai 

(présentations de danses folkloriques) et se retrouveront encore une fois mi juin. 

   Les deux classes bilingues correspondent avec l’école de Weier à Offenbourg. 

Ils ont échangé des courriers à 2 occasions (Noël et nouvelle année), et se rendront en Allemagne le lundi 14 mai 

(participation au KM Solidarité, visite de l’école et repas allemand à la cantine). Projet subventionné par 

l’Eurométropole. Ils recevront les élèves allemands à Plobsheim le vendredi 22 juin (Spectacle bilingue, Nicht so 

dääämlich,  à la salle des fêtes le matin, visite de l’école, et pique-nique). 
 

Sortie de fin d’année – Kutzenhausen : toute l’école se rendra à la Maison de l’outre-forêt pour une visite guidée de 

la Maison Rurale, une découverte de l’école d’antan avec initiation à la calligraphie et la participation à un atelier de 

fabrication de beurre à l’ancienne. 

Bil A et B : le 6 avril – CP/CE1 et correspondants d’Eschau : le 8 juin – CP et CE1 : le 15 juin 
 

Kermesse : une réunion sera organisée avant les vacances de printemps : surveillez les cahiers de liaison ! 
 

Piscine : 

Les CE1 sont en plein cycle natation (mars-avril) et les deux classes bilingues suivront en mai-juin. 
 

Hand-Ball : Antoine Berthelot, l’entraîneur mis à disposition par le POC, s’étant blessé en décembre, le cycle Hand-

Ball des Bil A et B s’était interrompu mi-décembre. Les séances prévues en janvier-février ont été reportées : en 

mars-avril pour les classes de CP et de CP/CE1 et en juin pour les CE1. 
 

Remerciements aux parents et grands-parents qui se rendent disponibles pour les ateliers jeux de société 

pédagogiques du vendredi après-midi chez les CP/CE1. 
 

8) Demandes adressées à la mairie 

 

- Accès école  (sonnette,  interphone, gâche électrique)  
 

- Algeco : volets roulants à réparer, barre pour accrocher les vestes, fuites sur le mur du tableau en 

entrant à la porte (les affichages gondolent dès qu’il pleut) 
 

- Pendant les vacances chercher les ballons sur le toit de l’algeco (à faire régulièrement) 
 

- Salles de classe: vérifier les tringles à rideaux  
 

- Parcours du cœur scolaire : offrir un fruit à chaque enfant le vendredi 13 avril 
 



- Kermesse du 29 juin: garnitures et frigo de la salle des fêtes 
 

- Prêt d'une échelle pour affichage en hauteur  
 

- Concours des ouvriers pour fabriquer deux châssis en bois pour les toiles du  projet peinture de Mme 

Simon (comme la peinture de la bibliothèque) 
 

- Ménage : prévoir un supplément de temps à chaque période de vacances pour nettoyer les salles de classes 

correctement (traces sur tables, étagères, rebords de fenêtres, lavabos, poussière au-dessus des armoires) et les 

sanitaires à fond (produits efficaces)/ salle des maîtres, salle de périsco, etc…) 
 

Remarque : lors du dernier conseil d’école, il avait été demandé à la mairie de fournir quelques tables et chaises pour 

équiper une salle de classe. La mairie n’ayant plus de matériel en réserve, l’école a pris sur le budget de la classe pour 

acheter de quoi faire un coin regroupement. 
 

9) Sujets soumis par les associations de parents d’élèves 

 

- Enseignement langue étrangère obligatoire (Allemand en classe monolingue) : des disparités suivant 

les classes. 
 

- Inscription périscolaire 2018/2019 : réponse définitive souhaitée au plus tôt pour l’organisation des 

familles. 
 

- Problème d’incivilités sur le parking  et risque pour les enfants : 

Les usagers du parking et de ses abords sont invités à adopter un comportement responsable, civique et 

respectueux du code de la route. La sécurité des enfants en dépend. 

o Rappel aux parents : 

 de ne pas s’arrêter n’importe où (blocage circulation) 

 de faire passer les enfants sur les passages prévus (et non de les laisser traverser derrières des 

voitures qui reculent et ne peuvent les voir) 

 de rester courtois   
 

10) Prochain conseil d’école 

 

La date du mardi 19 juin 2018 à 19h est retenue. 
 

Mme SIMON 
Directrice de l’école 

Mme Bruneau 
Parent FCPE, secrétaire de séance 

 


